

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Vastinar

## Proporului

Ziar de Informații  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Blvd. Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.000, pentru membrii P. S. P., lei  
3000, pentru Autorități și Intreprinderi anuale: 12.000

## IZOLAREA SPANIEI

### — Frontiera franco-spaniolă închisă —

PARIS. — Consiliul de Miniștri, întrunit ieri, a hotărât închiderea frontierei franco-spaniole cu începere de la 1 Martie, adică de Joi noaptea orele 24. În același timp a atras atenția printr-o notă, guvernelor din Statele-Unite și Anglia, asupra primejdiei pentru pace ce o constituie situația internă din Spania.

Grupările politice din Franța și-au intensificat presiunea asupra cabinetului, cerând insistent, ca Franța să rupă relațiile diplomatice cu Spania lui Franco și să recunoască guvernul republican francez.

Guvernul britanic a cerut reprezentantului său la Madrid, să facă un raport detaliat asupra situației din Spania, deoarece activitatea din ultimul timp al generalului Franco a avut un efect dezolant asupra opiniei publice britanice.

Londra. — GUVERNUL BRITANIC A CERUT REPREZENTANTULUI ENGLEZ LA MADRID, PRIN DOUA TELEGRAME SUCCESIVE, SĂ CERCETEZE MOTIVELE CARE L-AU DETERMINAT PE FRANCO SĂ PROCEDEZE LA EXECUTAREA LUI GARCIA ȘI A CELORLOȘI NOUA REPUBLICCANI. SE CREDE CĂ RĂSPUNSUL VA SŪSI AZI LA LONDRA.

Paris. — CONSILIUL DE MINIȘTRI FRANCEZ VA EXAMINA AZI PROBLEMA RUPERII RELATIILOR DIPLOMATICE CU SPANIA FRANCHISTA. SE CREDE CĂ, SUB PRESIUNEA OPINIEI PUBLICE, FRANȚA VA PROCEDA LA RUFEREA ACESTOR RELATII, FARA A MAI AȘTEPTA HOTĂRIREA SIMILARA A ANGLIEI ȘI A STATELOR-UNITE.

## EXTERNE

■ D. Bario, președintele republicii spaniole a părăsit ieri New-Yorkul, plecând cu un transatlantic spre Europa.

■ Ziurul „Steaua Roșie” din Moscova a criticat în mod violent încercarea de restaurare a monarhiei în Spania.

■ Convorbirile dintre Anglia și Transjordania, privitor la independența acesteia din urmă, încep azi Miercuri, la Londra.

■ În Austria este în pregătire un proiect de lege privitor la naționalizarea industriei, grele, a băncilor, etc.

■ Skupcina populară a Jugoslaviei a fost convocată pentru Joi.

■ Eri la Cairo. Consiliul de Miniștri a examinat al doilea răspuns ce va fi remis Marelui Britanii privitor la incidentele din săptămâna trecută.

■ La Madras, în Indi, manifestațiile continuă. O mulțime de 10.000 oameni a oprit un tren. Armata și poliția a intervenit trăgând focuri de armă.

■ Gandhi a adresat un apel poporului indian cerându-i să păstreze liniștea și să aibă răbdare.

■ D. Winston Churchill, fost prim-ministru britanic, a fost numit doctor honoris causa al Universității din Miami. Cu ocazia înmânării diplomei, d. Churchill a rostit un discurs prin care a adus elogiul operei de educare întreprinsă de Statele-Unite pentru veteranii actualului războiu.

■ D. Fraser, primul ministru australian s'a declarat împotriva desindustrializării complicate a Germaniei, deoarece în cazul acesta, Germania va deveni o povară pentru Europa.

■ Mareșalul Tolbuchin a fost numit cetățean de onoare al capitalei bulgare. Deasemenea b-dul Ferdinand din Sofia se va numi de aci înainte bulevardul Tolbuchin.

■ Lordul Alison a declarat în Camera Lorzilor, că incidentele din India și Egipt sunt regretabile, tocmai acum când Marea Britanie, hotărâse să accepte cererea Egiptului de a și retrage trupele de acolo.

## La Londra se 'ntocmește un inventar al foamei!

LONDRA. — Până la recolta viitoare, lumea va suferi de foame din cauza lipsei de cereale. În Germania, după cum a anunțat printr-o declarație locțiitorul guvernatorului zonei britanice, se vor face probabil, noi reduceri ale rațiilor alimentare. Agenția Reușet a cerut ca răspunsurile să se facă din țările europene, să întocmească tablouri amănunțite despre situația alimentară și stocurile alimentare existente.

O notă a agenției Reușet scrie că Elveția se bucură de belșug și că în fața unei lungi perioade de prosperitate, Italia suferă greutăți enorme. Cantitățile de alimente scade din de pe o zi pe alta moneda se devalorizează și greutățile cresc. Mijloacele pentru salvarea Italiei din situația actuală, sunt mărirea producției, încheierea păcii cu Italia.

### Regele Faruk nu mai pleacă din Egipt

CAIRO. — În legătură cu vizita pe care regele Faruk al Egiptului urma să o facă în Irak, se declară în cercurile oficiale, că această vizită este puțin probabil să aibă loc acum. Situația politică internă din Egipt nu permite regelui să părăsească țara.

lia, după care i se vor deschide căi noi de comerț internațional și comercial, nuvea mijloace de ajutorare din partea aliaților.

## Austria trebuie să-și creeze o economie proprie

LONDRA. — Lordul Canceelar, vorbind ieri în camera Lorzilor, s'a ocupat printre alte probleme și de situația Austriei. Privitor la aceasta, lordul canceelar a spus că Austria nu trebuie

să depindă de țările străine de ea, ci trebuie să-și creeze o economie proprie. Sigurul ajutor ce i se poate aduce Austriei din afară, este, deocamdată, reducerea forțelor de ocupație.

## Armata Roșie va progresa și se va întări

MOSCOVA. — În legătură cu numirea generalissimoului Stalin în postul de comandant al poporului la departamentul de război și în calitate de comandant al forțelor armate sovietice unite, ziurul „Izvestia” scrie că aceasta va avea urmări foarte importante. Sub

conducerea generalissimoului Stalin, armata Roșie, se va dezvolta mai departe și va ajunge la nivelul celorlalte armate moderne, pentru a putea apăra Uniunea Sovietică de dușmanii și pentru a asigura pacea lumii.

## Suedia și Elveția în comerțul internațional

WASHINGTON. — Statele Unite doresc ca Suedia și Elveția să facă parte din Organizația Națiunilor

Unite, să participe la organizația internațională a comerțului și măgării de lucru.

„ARADANA” SOCIETATE COMERCIALĂ S. A. ARAD  
Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 40-42.  
Reg. Com. No. P. 1139-3939-1945

## CONVOCARE

Domnii acționari ai societății „Aradana” Societate Comercială S. A. Arad, sunt convocați în:

### ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ

care se va ține în Arad la 15 Martie 1946, ora 11 a. m. în localul propriu din Arad, Bdul Regele Ferdinand

**PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT DIN ROMANIA**

Nr. 8-1946. Secția INEU

### CONVOCARE

Membrii Partidului Social-Democrat din Secția Ineu, sunt convocați a lua parte la

adunarea generală anuală care va avea loc în ziua de 3 Martie 1946, orele 9 a. m., în localul partidului din Ineu, strada Principală.

#### ORDINEA DE ZI :

1. Raportul de activitate al secției pe anul 1945.

2. Darea de seamă a gestiunii financiare, însoțită de raportul comisiei de control.

3. Alegerea noului comitet, a comisiei de control și a comisiei de judecată.

La adunarea generală nu pot lua parte decât membrii care sunt la curent cu plata taxelor și și-au preschimbât carnetele de membru pe anul 1946.

În caz, că la această adunare nu vor fi prezenți un număr suficient de membri, pentru a putea decide valabil, a doua adunare generală se va ține în ziua de 3 Martie 1946, ora 11, în același local cu orice număr de membri care vor fi prezenți.

Ineu, la 6 Februarie 1946.

COMITETUL

## Mica publicitate

**CAMERA** pentru copii ultra-modernă compusă din șapte piese nouă de vânzare. Strada Moise Nicoară 17, etaj. Telefon 22-88.

**PIERDUT** Buletinul Bir. Populației pe numele Indrieși Ilie, cefarist. Îl declar nul.

**POSED** separator nou 400-500 lapte pe oră. Caut asociat cu posibilități de colectarea laptelui aici sau în județ. Adresa la ziar.

**CAUT** un chelner, Bodega Șiclovan, Curtici (lângă gară).

**„CORSO”** Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7

AZI PREMIERA

## Noptile lor

cu CHARLES BOYER și MARGARET SULLAVAN

**CINEMA TELEFON: 12-32**

**URANIA** Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu

AZI premieră Bomba stagiunii!

Cel mai nou film american:

„LEGIUNEA ALBA”

Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

no. 40-42, spre a delibera asupra ordinea de zi de mai jos.

#### ORDINEA DE ZI:

1. Propunerea administratorului unic pentru punerea sub lichidare a societății.

2. Alegerea lichidatorilor, darea directivelor asupra modului de lichidare.

3. Eventuale propuneri.

Intrucât la data de 15 Martie 1946, nu se va întruni un număr suficient de acționari pentru a putea decide valabil, Adunarea Generală Extraordinară se amână pentru ziua de 23 Martie 1946, la aceeași oră și cu aceeași ordine de zi, tot în localul societății din Arad, Bdul Regele Ferdinand No. 40-42.

Conform art. 21 din Statute nu mai acei acționari vor avea vot în adunarea generală extraordinară, dar cel puțin cu 3 zile înainte adunării generale extraordinare vor consemna la sediul societății acțiunile în posesiune. În cazul dacă acțiunile sunt depuse la orice instanță a Statului, județului sau comunei, sau dacă proprietarul a constituit gaj comercial asupra lor din orice scop atunci este obligat acționarul respectiv să depună tot în acest termen acțiunile justificative primite de la caseria respectivă, unde acțiunile sunt depuse.

#### ADMINISTRATOR UNIC

REGIA PUBLICA COMERCIALA

Întreprinderii Municipiului Arad

Regia Publică Comercială Întreprinderii Municipiului Arad execută la prețuri foarte convenabile orice fel de lucrări ca:

1. Fierărie și lăcătușerie.
2. Tinichigerie.
3. Instalații de apă.
4. Montaj motoare automobile, tractoare etc.
5. Sfrungărie.
6. Suduri.

Cei interesați se vor interesa la Atelierele Întreprinderii Municipiului Arad, Regia Publică Comercială Arad, str. Muciu Scaevola Nr. 1-13, Telefon 28-09.

#### DIRECȚIUNEA

**CINEMA** Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum. și sârb. 11. 3. 57

**SAVOY**

Premiera succesului bucureștean

## CONDAMNATA

filmul dragostei și al sacrificiului

**Cinema „Aro”** Tel. 24-45 Repr. la 3, 5

Azi: HARRY BAUR

## VERDICTUL

De VINERI seara

renumita operetă maghiară

„NUMAI UN SARUA”

# SPORT

## La 3 Martie se incepe campionatul de foot-ball la Arad

Jocurile campionatului districtual din categoria I-a se încep irevocabil la 3 Martie 1946. Programul complet al campionatului de primăvară este următorul:

La 3 Martie: Tricolor—Sparta, CFR—SGA, Gloria—Olimpia, ITA Banatul, Ammefa—Unirea.

10 Martie: Unirea—ITA, Banatul—Ammefa, Sparta—Gloria, Olimpia—CFR, SGA—Tricolor.

17 Martie: CFR—Sparta, Unirea—Olimpia, Banatul—SGA, Tricolor—ITA, Gloria—AMMEFA.

24 Martie: Tricolor—CFR, Sparta—Unirea Olimpia—Banatul, AMMEFA—ITA, SGA—Gloria.

31 Martie: Banatul—Tricolor, ITA—SPARTA, AMMEFA—Olimpia.

7 Aprilie: CFR—ITA, AMMEFA—Sparta, Gloria—Banatul, Olimpia SGA, Tricolor—Unirea.

14 Aprilie: Olimpia—Tricolor, CFR—AMMEFA, Sparta—SGA, I. T. A.—Gloria, Unirea—Banatul.

21 Aprilie: SGA—Unirea, Olimpia—ITA, Gloria—CFR.

23 Aprilie: ITA—SGA, Sparta—Olimpia, Tricolor—AMMEFA, Banatul—CFR, Unirea—Gloria.

28 Aprilie: Unirea—CFR, SGA—AMMEFA, Tricolor—Gloria, Sparta—Banatul.

## Compartarea excelentă a elevelor dela Liceul Ghiza Birta la concursul de tenis de masă

Rezultatele concursului de tenis pe masă pentru campionatul Aradului le publicăm în alt loc. Cupa OSP-ului a fost câștigată de jucătorii Spartei cu 35 $\frac{3}{4}$  p. 2. Liceul Ghiza Birta 8 $\frac{1}{4}$  puncte. 3. Liceul Moise Nicoară 6 $\frac{1}{2}$  p. 4. ITA 4 $\frac{1}{2}$  puncte. 5. Teba 4 $\frac{1}{4}$  p. 6. CFR 3 $\frac{1}{2}$  puncte. 7. Tineretul progresist 2 puncte.

Afară de jucătorii rutinași ai Spartei, cea mai frumoasă figură au făcut-o elevele liceului „Ghiza Birta”, care sub conducerea profesoarei Văcărescu, s’au prezentat cu o echipă bine instruită, cu jucătoare talentate. Banca Aida, Eichner Judita, Munteanu Magdalena, Schauer Judita, Singer Judita și Stancovici Lya sunt membrele acestei echipe și participarea lor a dat un aport serios acestui concurs. Suntem siguri, că vom mai auzi lucruri frumoase despre elevele acestui liceu.

## S’AU SCUMPLIT BILETELE DE INTRARE LA JOCURILE DE FOOT-BALL

Districtul de foot-ball a aprobat majorări de preț a biletelor de intrare la jocurile de foot-ball. S’au fixat următoarele prețuri pentru biletele de intrare la jocurile de campionat: Petușă lei 500; Tribună lei 1.500; Lojă lei 2000.

## AUSTRIA CONDUCE IN CLASAMENTUL CAMPIONATULUI DIN VIENA

VIENA. — În ultimul tur al campionatului de foot-ball din Vi-

na echipele au obținut următoarele rezultate:

Vienna—WAC 1-1; Wacker—Admira 5-0; Austria—FC Wien 1-1; WSC—Oberlea 3-2, Rapid—Schwechat 6-3.

Clasamentul este următorul: 1. Austria 18 puncte; 2. Rapid 17 puncte; 3. Wacker 17 puncte

## ANTRENAMENT DE FOOT-BALL LA SGA

Secția de foot-ball SGA convoacă pe toți jucătorii acestei grupări să se prezinte necondiționat la antrenamentul de Joi d. masă la arena Gloria. În vederea începerii campionatului de primăvară.

## ARBITRII JOCURILOR DE DUMINECĂ

Comisia de arbitri a delegat pe următorii cu conducerea jocurilor din primul tur de campionat:

Arena Gloria: ora 10: Indagrara—Virtutea, arbitru Kirschner, la tușă Németh și Ardelean Dionisie. — Ora 11: Gloria—Olimpia, arbitru Hoehn, la tușă Adamovici și Kolarov.

Arena ITA: ora 9.45: Ammefa—Unirea, arbitru Varga, la tușă Ardelean Ion și Varga; ora 11.30: Ita—Banatul, arbitru Schneider, la tușă Gorgan și Bakai.

De remarcat este că nici CFR (pentru jocul CFR—SGA) și nici Tricolorul (pt. jocul Tricolor—Sparta) n’au cerut arbitri.

TOȚI MEMBRII societății Prietenii Sportului de Popice sunt rugați a se prezenta Duminecă la orele 10 dim., la club, unde se va ține adunarea generală.

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7.

## Dragostea nu-i un păcat

cu: Paul Javor, Clara Tolnay  
În pauză va debuta Gerard TITI renumita danatoare dela „Melody - Bar”, București.

**Cinema Royal** Tel. 19-33 Repr. la 3, 4.30, 6 7.30

Dumineca și sârb. 11.30 matineu.

AZI un șlager mondial:

## Tu ești cântecul

cu: Ioan Sârdu, Clara Szabo, Camil Feleki și Vera Senyei

# INFORMATIUNI

— STAREA CIVILA: Născuți: Ion Iuliu Ilic și Ana Lascu n. Erdely, mecanic. Rozalia fiica lui Iosif și Maria Csipai n. Szűcs, muncitor. Floarea fiica lui Teodor și Ana Mihăilescu n. Ursula, agricultor.

Căsătorii: Emanuil Novac locuitor și Dumitru Vlăcoiu, Petru Sofaleru muncitor și Vera Revățchi, Ion Prigorău agricultor și Floarea Ardelean, Floarea Stana Iacov și Sidonia Domșa.

Decedați: Iosifina Szagmeth n. Marșez, 56 ani, str. Faurilor 52, Traian Pașca 5 luni Central pt. Ocrotirea Copiilor, Gavril Horvath 18 zile, str. Ouz 110, Ioan Gajca muncitor, 74 ani, Casașul de Infirmități, Elisabeta Virag, 57 ani, str. Saguna 15, Ianca Szölösi, 68 ani, str. Caraciale 4, Ljdi Kallos, 14 ani, str. Porumbului 11.

— AZI PAINÉ. — Azi se distribuie pâine câte 300 grame de persoană pe bonul Nr. 192.

— ȘCOALA DE CADRE ȘI COMITEUL de propagandă se vor aduna în mod obligatoriu, Mercuri 27 Februarie 1946 la orele 17 la sediul partidului S. D. Prezența obligatorie.

— SINDICATUL MUNCITORILOR ȘI MUNCITOARELOR DIN INDUSTRIA GRAFICĂ ARAD, aduce la cunoștință membrilor săi cari sunt în restanță ca până la data de 1 Martie să achite aceste restanțe, cunoscând că în caz contrari își vor pierde drepturile de membru.

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULAR DIN ARAD, convoacă pe toate femeile dela întreprinderile bancare și branșele comerciale și birouri anexe, pentru sedința ce va avea loc Mercuri, 27 Febr. a. c. orele 17 d. m. în localul Sindicatului, în vederea formării resortului femeinilor. Prezența este obligatorie.

— ADUNAREA SINDICATULUI CĂȘNIC. — Sindicatul Personalului din Arad are în vedere convocarea membrilor săi la adunarea care va avea loc în ziua de 28 Februarie (Joi) ora 4 d. m. în sediul sindicatului din Bui. Bog. Maria nr. 15. Participarea este obligatorie.

— OBIECTE GĂSITE. — Chestura Poliției anunță că s'a găsit un livret militar pe numele sold. Stanislav Soțoveac din Cernăuți, o gheață neagră pentru copii și două ciorapi. Proprietarii le pot ridca dela Chestura Poliției, camera 44.

— TOȚI MEMBRII PARTIDULUI SOCIAL DEMOCRAT, Secțiunea Municipală Arad care nu scoț cărți din Biblioteca Partidului sunt rugați să înceapă să se restituie de urgență pentru completarea inventarului. Să se restituie.

— EPURARI ÎN SANUL FUNCȚIONARILOR PUBLICI. — Pe baza ordinului ministerial Nr. 8442 din 18 II. 1946 au fost epurații următorii funcționari publici: Măgior Irma, impiegată la primăria comuna Nădlac, Codreanu, fost administrativ în comuna Sclăuș, Dehelean, notar în comuna Peșani, Dr. Ilie Bogza, notar în comuna Sclăuș, D. Ciudovan, notar în comuna Sclăuș, C. Beligan, totar în comuna Sclăuș, P. Câmpac, impiegat la primăria comunei Tipari, St. Hornoiu, impiegat la primăria comunei Nădlac.

— S'A IMPUȘCAT DIN IMPRUDENTĂ. Luni seara pe la orele 10, plugarul Ion Bugariu, de 42

ani, din Bârzava nr. 173, s'a împușcat mortal din imprudentă, cu o armă militară. Postul de jandarmi a început cercetările și a raportat cazul Parchetului de unde s'a eliberat autorizația de înmormântare.

FALS CONTROLOR PREDAT PARCHETULUI. Am anunțat săptămâna trecută că a fost reținut un individ, care dându-se drept controlor și în calitate aceasta a executat controale la mai mulți comercianți din centru. Numitul a fost condus la Poliție și întrucât a avut asupra lui acte militare, a fost predat Comandurii Pieții pentru clarificarea situației sale. Acolo s'a constatat că actele au fost falsificate, iar controlul în magazine a fost făcut pe cont propriu. Individul se numește Ioan Mariș, învățător din jud. Maramures. Cercetările fiind încheiate, Mariș a fost predat Parchetului, care va hotărî asupra sorții sale.

## Un proprietar cu... pretenții

ARAD. — Conducerea fabricii de tricotate a depus la Parchet o plângere împotriva lui Iuliu Lipcovic din Arad, str. T. Vladimirescu, proprietarul casei Nr. 13-17 din str. Virginia Hoțoran, în denunț arată că a preluat contractul de închiriere cu numărul dela 1 Maiu 1945 până la 1 Maiu 1946, au plătit chiria majorată pe baza legii chiriei din 4 Maiu 1945, suma de 50.400 lei anual. Când a trebuit să semneze contractul, Lipcovic a refuzat să accepte, cerând să se plătească 100.000 lei pentru totdeauna ca un fel de despăgubire. După mai multe tratative suma a fost plătită în Noemvrie 1945 Afunc. Lipcovic a venit cu pretenția că contractul trebuie semnat și de ginerelul său Ștefan Löwi, care are și el parte în casă, angajându-se că va restitui contractul. În loc de contract Lipcovic a venit cu pretenția ca fabrica să plătească încă 100.000 lei anual în afara de chiria. Parchetul a trimis denunțul la Chestură, unde d. comisar Toșcan conducează cauza.

**SINDICATUL TIPOGRAFILOR DIN ARAD**  
ORGANIZEAZĂ O **SERBARE CU PROGRAM**  
ÎN 3 MARTIE ORA 6 d. a. LA TEATRUL COMUNAL ARAD

**„Sistem I. Jager“**  
Dela 1 Martie  
Curs de croială pentru dame  
Invalizii și orfanii de război primesc instrucțiune gratuită  
Arad, Biv. Regina Maria 9

# Nouile prețuri ale spirtului

AKAD. — Administrația Financiară aduce la cunoștința Fabricanților și Comercianților en-gros și en-detaili debitanților cu amănuntul, că în conformitate cu Ord. No. 48.300 din 25 Febr. 1946, al Direcțiunii Generale M. A. T., s'a majorat prețul la băuturile monopolizate și anume:

1. Spirt rafinat vânzare din depozite 23.000 lei/kg.
2. Spirt rafinat denaturat uz extern 80% 8000 lei.
3. Rachiu Monopol de 40% 10.000 lei.
4. Rachiu Monopol 32% 8100 lei.
5. Spirt denaturat pentru aer 86% 3000 lei.
6. Spirt denaturat pentru țâmpării 92% 7000 lei.
7. Spirt rafinat pentru Spitalie și Laboratoarele de Stat 7000 lei.
8. Spirt rafinat denaturat ptr. Spitalele Particulare 10.000 lei.
9. Spirt rafinat denaturat ptr. prepararea serului sulfuric 10.000 lei.
10. Spirt rafinat pur pentru Spitalele și Instituțiile de Stat 9000 lei.
11. Spirt

rafinat denaturat ptr. prepararea produselor farmaceutice 9000 lei.

12. Spirt rafinat denaturat pentru Industrie, calificate: freccii, apa de gură, pastă de dinți 14.000 lei.

13. Spirt farmaceutic denaturat pentru diferite industrii 7000 lei.

14. Spirt rafinat pur pentru prepararea lichourilor, romului, rachurilor speciale, otelului, apă de colonja 21.000 lei/kg.

Pentru vânzările din fabrici se plătește separat impozitul excepțional de 12%.

Toți cei vizatți mai sus, sunt obligați a declara cel mai târziu până la data de 7 Martie 1946 inclusiv, stocurile avute în seara zilei de 23 Februarie 1946.

Fabricanții și Comercianții cu sediul întreprinderii în orașul Arad, vor depune declarațiile respective la Registratura Administrației Financiare Arad, (Camera de Muncă) iar cei din Provincie, vor depune declarațiile la Circumscripția de Constatări respective.

# Confederația Generală a Muncii și nouile asasinat din Spania

BUCUREȘTI. — În legătură cu asasinarea celor zece luptători spanioli Confederația Generală a Muncii a adresat un apel către toți oamenii muncii manuali și intelectuali din România, în care arată căomeni

șea întreagă este adânc sgudușă de toate crimele ale fascismului asupra poporului spaniol.

Zece luptători pentru libertatea Spaniei între care și Cristino Garbajă un erou din luptele de rezistență franceză contra hitlerismului a căzut victimă sub gloanțele lui Franco. Agresorii fasciști nu sunt sătui de valurile de sânge care a înecat țăriștea întreaga timp de peste două ani jumătate. Executarea celor zece luptători spanioli este o provocare împotriva păcii. Ca încheiere Confederația Generală a Muncii cere tuturor muncitorilor din fabrici și uzine să protesteze în meetinguri, contra crimelor lui Franco și să ceară ruperea legăturilor diplomatice cu Spania franchistă.

## Candamnatii pentru contrabandă de devize

ARAD. — Secția a II-a a tribunalului local a condamnat pe următorii contravenienți la legea devizelor: Emerje Kosminski, 44 ani, din Pața Rădulescu 5, la 50.000 lei amendă și confiscarea a 4670 schillingi austriaci. — Iosif Deutsch și Anton Truta, ambii din Arad, la câte 50.000 lei amendă. — Iosif Kreuzer din Peșca la 100.000 lei amendă și confiscarea a 6700 pengő (acesta a fost surprins în gară pe când cumpăra devize.) — Emerje Oltmann și Paul Oltmann, au încercat să treacă frontiera în Ungaria și să treacă dincolo pengő, au fost condamnați la câte 100.000 lei și confiscarea pengőurilor.

MULTUMIM pe această cale tuturor acelor care ne-au ajutat pentru alinaarea durerii groaznice la pierderea scumpei noastre în vârstă neînțată ANA MYSLIK fiică, soră și nepoată  
Familia îndurerată Myslik

# Nouii demnitari social democrați

Tov. ministru Ioan Burcă a plecat personal spre a instala în funcția de prefect al județului Buzău, pe tov. Coșereanu, inv. și un destoinic membru al partidului social-democrat.

cât mai masive în administrația publică.

De altfel despre numirea tov. Butoianu în postul de secretar general al departamentului comerțului exterior, numirea acestor noui demnitari s'a făcut în cursul aceleiași săptămâni, iar în cuprinsul acestei săptămâni și primăria Brăila va fi atribuită Partidului Social-Democrat.

Deasemenea tot tov. ministru Ion Burcă a instalat și pe ajutorul de primar din Râmnicul-Sărat, tov. Costin Mihăilescu-Muncitor la CAM.

Această reprezentare reală în aparatul de stat al Part. Social-Democrat în raport cu forța sa politică este de altfel criteriul, adâncirii colaborării în cadrul guvernului dela 6 Martie, în toate sectoarele vieții publice și în toate discuțiunile care au luat

Cu prilejul acestor instalări, vorbitorii au subliniat destoinicia acestor membri ai Partidului Social-Democrat, și faptul că acest partid printr-o colaborare leală în cadrul actualului guvern își valorifică raportul de forțe prin căpătarea unei reprezentări



### Război sfânt împotriva Angliei?

CAIRO. — In tot egiptul este liniște, dar populația trăiește într-o atmosferă încordată. După cum anunță agenția „Reuter” studenții vor să declare războiul sfânt împotriva prezentei trupelor britanice în Egipt. Inceperea manifestațiilor s'ar produce Vineri 1 Martie. Sidky Pașa, primul ministru al Egiptului a cerut menținerea ordinii, declarând că face eforturi pentru recăstigare drepturilor egiptene prin metode pașnice, astfel că manifestațiile ar împiedica obținerea rezultatului dorit.

### Energia atomică nu va produce schimbări profunde apropiate în economia mondială

WASHINGTON. (Ofpress). D. Clay, inginer la una din principale întreprinderi pentru producția bombei atomice din Oak Ridge, a declarat astăzi în fața comitetului senatorial pentru energia atomică, că industria energiei atomice în America va progresa în etape și nu va produce în viitorul apropiat schimbări profunde în economia lumii. D. Clay prezice că întrebuințarea acestei energii pentru scopuri industriale va fi îndreptată în primul rând pentru producerea căldurii, încălzirea va fi utilizată pt. producția de aburi, care va folosi în toate scopurile vieții industriale cunoscute până acum. Va trece încă mult timp până când vom putea să punem un bob de energie în pragul casei, ca să punem în mișcare întreaga fermă.

### Spargere la țesătoria Krausz

ARAD. Eri noapte, autorii necunoscuți au comis o spargere la țesătoria mecanică proprietatea dnei Edy Krausz din str. Grigorie Alexandrescu 62. Spărgătorii au spartat iacul și ruluul de fier, au pătruns în interior și au furat diferite mărfuri în valoare de 8 milioane lei. Cercetările sunt în curs.

### 400 seringi asupra unui cerșetar

ARAD. — Eri seară, pe la orele 20 a fost înaintat poliției cerșetorul Ernest Krausz, din Sațu Mare. Asupra lui s'au găsit 400 seringi. Neavând iac gură, se crede că este provenit din contrabandă. Cercetările sunt continuate de poliție.

— ADUNAREA SINDICATULUI ARTIȘTILOR PLASTICI. Sindicatul Artiștilor Plastici convoacă pe toți membrii la o adunare pe ziua le 28 Februarie orele 15 p. m. în localul Sindicatului, fiind de discușii chestiuni profesionale de mare importanță. — Comitetul,

# ULTIMA ORA

## Franța convoacă o conferință a celor patru puteri pentru a discuta situația Germaniei

PARIS. — D. Georges Bidault ministrul afacerilor străine al Franței, a anunțat azi noapte, că guvernul francez a studiat scrișoarea d-lui James Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, prin care s'a cerut ca

Franța să-și revizuiască atitudinea sa față de guvernul unificat al Germaniei, față de care Franța s'a opus până acum. D. Bidault a declarat, că guvernul francez nu vrea să pună obsta-

cole în calea unei politici unitare și de aceea dorește să convoace o conferință comună a Rusiei, Statelor-Unite, Angliei și Franței, unde chestiunea să fie discutată în toate amănuntele.

## Pacea lumii trebuie să se bazeze pe pacea sufletelor

GENEVA. — Congresul reprezentanților bisericilor ortodoxe și protestante de la Geneva, a adresat un apel lumii, prin care îndeamnă la pace. Elj vorându-se energia atomică — spune

apelul — și punerea ei în serviciul rășoului, se va ajunge la distrugerea civilizației moderne. Apelul continuă spunând că e necesară pacea adevărată, — care să asigure popoarelor li-

mitatea de care au nevoie. O pace aparentă, — spune apelul — e mai rea un războiu. Și pacea adevărată, — spune apelul, — nu poate fi bazată decât pe pacea sufletescă a oamenilor.

## Inflație în Germania

LONDRA. — Corespondentul agenției Reuter anunță că Germania este amenințată de o inflație înșănătoare celei de după primul războiu mondial. Pentru a preveni o astfel de situație,

autoritățile de ocupație, au hotărât efectuarea unui sever control pentru stărpirea bursei negre, cum și stampilarea bancoanelor de 100 mărci și mai mari. Deasemenea se va cerceta

cum au ajuns germanii la sumele mari de bani pe care le posedă azi. Privitor la cantitatea banilor, nota agenției Reuter serie, că actualmente sunt în circulație de cinci ori mai mulți bani decât în timpul războiului.

## Nouă acte teroriste în Palestina

TEL-AVIV. — Din Paletina se anunță o nouă activitate teroristă. Două aeroporturi britanice au fost atacate, iar 14 avioane au fost distruse și altele opt avariate.

## Lucrările închiderii frontierei spaniole

PARIS. — D. Georges Bidault, ministrul de externe al Franței, a avut azi noapte întrevederi cu mulți experți, studind urmările pe

care le va avea închiderea frontierei și suspendarea serviciului poștal cu Spania, cum și metodele de realizare a acestei hotărâri.

## Comisie interministerială la Arad

BUCUREȘTI. — Comisia interministerială pentru reforma agrară pleacă zilele acestea în Beva, Arad, Oradea Mare, Cluj, Târgu Mureș și Someș, cu acest prilej Comisia Inter-ministeria-

lă va ține obișnuitele sale conferințe de lucru cu reprezentanții plugărinii din județele respective, și cu cei în-săreinași cu aplicarea reformei agrare în aceste județe.

## Pregătirea campaniei agricole de primăvară

BUCUREȘTI. — În vederea începerii campaniei de însămânțare de primăvara la Ministerul Agriculturii și Domeniilor se lucrează intens la repartizarea semințelor, programarea oar horanșilor, la planșicarea fermelor și

desăvârșirea reformei agrare. Deasemenea Camerele de Agricultură din întreaga țară au luat toate măsurile pentru repararea inventarului agricol mecanic al tuturor stabilimentelor de mașini.

## Pedepsirea vinovaților de revoltele din Indii

LONDRA. — Știri primite din New Delhi anunță că partidul congresului din Indii, este de acord cu declarația comandantului suprem al forțelor armate britanice din Indii,

prin care a anunțat pedepsirea vinovaților de tulburările din sursămană recută, însă s'a cerut ca pedepșele să fie cât se poate de minime și nar nite, pe cât se poate, simbolice.

care le va avea închiderea frontierei și suspendarea serviciului poștal cu Spania, cum și metodele de realizare a acestei hotărâri. PARIS. — Eri seară peste 30.000 persoane au fost prezente la adunarea convocată de partidul social-democrat, partidul comunist și sindicatele muncitorești. Oratorii au condamnat atitudinea lui Franco și au cerut în mod unanșim ruperea relațiilor diplomatice și comerciale cu Spania franchistă. În cursul acestei întruniri, a fost citit o statuie a lui Franco executată din carton, care a fost purtată cu o funie la gât în cursul întruniri.

## Depozite cu otravă descoperite în Indii

SOURABAYA (Ofpress). În localitățile Neerlandeze s'a descoperit un depozit de 3000 de galoane de otravă lichidă, care ar fi fost suficientă să omoare toate trupele, și întreaga populație civilă din Surabaya. Proprietarul depozitului este un distilator arab cu numele de Achmat, care a fost arestat. Deasemenea a fost descoperit un depozit de 5000 de litri de alcool japonez otrăvit.